
Pack 11 
I S T R U Z I O N I  D I  M O N T A G G I O

"MERCEDES-BENZ" and         are the intellectual property of Mercedes-Benz Group AG. 
They are used by Agora Models under license.



Pack 11 
I S T R U Z I O N I  D I  M O N T A G G I O

"MERCEDES-BENZ" and        are the intellectual property of Mercedes-Benz Group AG. 
They are used by Agora Models under license.

FASE 74:  
MONTAGGIO DEL COFANO DEL BAGAGLIAIO

FASE 75:  
MONTAGGIO DELLA GRIGLIA DELLA PRESA D'ARIA, DEI TERGICRISTALLO  

E DEL RETROVISORE LATERALE 

FASE 76:  
MONTAGGIO DELLE GRIGLIE DEI PARAFANGHI ANTERIORI

FASE 77:  
MONTAGGIO DELLE ALETTE DEI PARAFANGHI ANTERIORI

FASE 78:  
MONTAGGIO DELLE ALETTE DEI PARAFANGHI POSTERIORI

FASE 79:  
MONTAGGIO DELLA PARATIA DEL BAGAGLIAIO

FASE 80:  
MONTAGGIO DEL FONDO DEL BAGAGLIAIO

FASE 81:  
MONTAGGIO DEL TAPPETINO SUL FONDO DEL BAGAGLIAIO

FASE 82:  
MONTAGGIO DELLE DOTAZIONI E DEGLI ATTREZZI NEL BAGAGLIAIO

FASE 83:  
MONTAGGIO DEL CERCHIO DELLA RUOTA DI SCORTA

FASE 84:  
MONTAGGIO DELLO PNEUMATICO DELLA RUOTA DI SCORTA

FASE 85:  
MONTAGGIO DELLA PARATIA ANTERIORE SINISTRA DEL VANO MOTORE

FASE 86:  
MONTAGGIO DEL PASSARUOTA ANTERIORE SINISTRO

FASE 87:  
MONTAGGIO DELLA PARATIA ANTERIORE DESTRA DEL VANO MOTORE

FASE 88:  
MONTAGGIO DEL PASSARUOTA ANTERIORE DESTRO

FASE 89:  
MONTAGGIO DEL PASSARUOTE POSTERIORE SINISTRO

FASE 90:  
MONTAGGIO DEL PASSARUOTA POSTERIORE DESTRO



Delle viti di scorta sono incluse in ogni uscita. In alcuni casi, è possibile che venga richiesto  
di conservare per una fase successiva le viti di scorta o non utilizzate. Conserva queste viti  
in un luogo sicuro e identificale correttamente.

Stai attento a non confondere le viti. Le viti sono simili tra loro ma la filettatura è leggermente diversa. 
L’utilizzo di viti sbagliate può danneggiare i componenti.

Quando si fissano insieme i componenti utilizzando più viti, posiziona ogni vite puntandola appena,  
in modo da assicurarsi che tutti i componenti siano allineati correttamente.  
Quindi serra delicatamente le viti fino in fondo, senza stringere troppo. Serra le viti nell’ordine  
in cui sono state posizionate.

Il cacciavite può essere magnetizzato strofinandolo con una calamita (come un magnete 
da frigo), in questo modo la punta del cacciavite tratterrà la vite e l’assemblaggio risulterà 
più facile.

Se una vite deve essere serrata in una parte metallica, non forzarla perché potresti tranciare 
la testa. Rimuovi la vite e applica una piccola quantità di vaselina, sapone o olio sulla filettatura. 
In questo modo la vite viene lubrificata e sarà più facile stringerla a fondo nella sua sede.

Nel corso dell’assemblaggio, riceverai molti pezzi che devono essere montati immediatamente,
seguendo le istruzioni della fase corrispondente. Altri pezzi devono invece essere conservati
nella loro confezione per essere utilizzati nelle fasi di assemblaggio seguenti.

Sinistra e destra! Quando si costruisce la Mercedes-Benz  300SL, il lato destro o sinistro si riferiscono  
ai lati dell’auto come se si fosse seduti al suo interno.

!
AVVERTENZA: Alcune parti sono assemblate con magneti. Questi magneti possono causare  
gravi lesioni in caso di ingestione. Tenere lontano dai bambini. Se si sospetta 
che un magnete sia stato ingerito, rivolgersi immediatamente a un medico.

I CONSIGLI DELL’ESPERTO



4

n	 FASE 74: MONTAGGIO DEL COFANO DEL BAGAGLIAIO

4

Monta il cofano del bagagliaio sulla 
carrozzeria utilizzando le cerniere, le flange 
e l’asta di sostegno fornite nella fase 73.

Codice Nome Quantità Materiale

74A Cofano del bagagliaio  
con serratura 1 Zinco  

e ABS

BM Viti 1,7 x 4 mm 2 + 1* Ferro

MM Viti 2,3 x 4 mm 4 + 2* Ferro

FASE 74 – ELENCO PEZZI

* Viti di riserva

74A



55

MONTAGGIO DEL SUPPORTO DELL’ASTA DI SOSTEGNO01

 Allinea il foro sul supporto     73E     
fornito nella fase 73 col foro presente 
sotto il lato sinistro del cofano     74A    , 
assicurandoti che il perno calzi nel più 
piccolo dei due fori. Fissa il supporto con 
una vite BM.

 Allinea il foro sul fermo 
dell’asta di sostegno     73F     con 
il relativo foro presente sotto  
il lato sinistro del cofano     74A    , 
assicurandoti che la sede a 
scatto si trovi verso l’esterno. 
Fissa il fermo con una vite BM.

MONTAGGIO DEL FERMO DELL’ASTA DI SOSTEGNO02

Per lato «sinistro» 
e «destro» 
del modello 
s’intendono 
sempre 
quelli definiti 
guardandolo 
DALL’ALTO 
e IN AVANTI come 
se si fosse seduti 
al volante.  
Di conseguenza 
quando lavori 
col modello 
capovolto 
ricordati 
di ragionare 
al contrario. 

BM

  73E   �Supporto dell’asta  
di sostegno

  74A   �Cofano del bagagliaio

  73F   �Fermo dell’asta 
di sostegno

BM

  74A   �Cofano del bagagliaio  



66

n	 FASE 74: MONTAGGIO DEL COFANO DEL BAGAGLIAIO

MONTAGGIO DELL’ASTA DI SOSTEGNO03

 Inserisci l’estremità 
angolata dell’asta di 
sostegno     73D     nel foro 
presente sul supporto     73E    . 
Pressa quindi con delicatezza 
l’estremità opposta nella 
sede a scatto presente sul 
fermo     73F    .

 Monta la cerniera 
sinistra     73A    , contrassegnata 
con una L, sul foro presente sotto 
l’angolo anteriore sinistro del 
cofano     74A    , assicurandoti che 
sia orientata come nel disegno. 
Fissala con una vite MM. Monta 
poi la cerniera destra     73B    , 
contrassegnata con una R, sul 
foro presente sotto l’angolo 
anteriore destro del cofano     74A    , 
assicurandoti che anch’essa sia 
orientata come nel disegno. 
Fissala quindi con una vite MM. 

MONTAGGIO DELLE CERNIERE DEL COFANO DEL BAGAGLIAIO04

  73F   �Fermo dell’asta  
di sostegno

  73D   Asta di sostegno

  73E   �Supporto dell’asta 
di sostegno

  73B   Cerniera destra

MM

  74A   �Cofano del bagagliaio  

  73A   Cerniera sinistra

MM



77

MONTAGGIO DELLE FLANGE DELLE CERNIERE05

 Prendi l’assieme della carrozzeria     56A     e poggialo capovolto su un panno morbido. Allinea quindi il 
cofano     74A     con la relativa apertura presente sulla coda della carrozzeria e monta la cerniera sinistra     73A     
e la cerniera destra     73B     sulle loro rispettive sedi. Poggia una delle flange     73C     sulla cerniera     73A    , 
assicurandoti che il perno ricavato sotto la carrozzeria calzi nel foro più piccolo presente nella flangia. Fissa 
flangia e cerniera con una vite MM. Fai lo stesso con l’altra flangia     73C     montata sulla cerniera destra     73B    .

Fig. 1

MM

MM

  73A   Cerniera sinistra   73B   Cerniera destra

  73C   �Piastre delle  
cerniere

  73C   �Piastre delle  
cerniere

  74A   �Cofano del bagagliaio    74A   �Cofano del bagagliaio  

  56A   �Corpo principale  
carozzeria

  56A   �Corpo principale  
carozzeria



8

n	 FASE 75: �MONTAGGIO DELLA GRIGLIA DELLA PRESA D’ARIA, DEI TERGICRISTALLO  
E DEL RETROVISORE LATERALE 

CODICE COLORI
I colori utilizzati indicano come devono essere 
assemblati i componenti.
 

ROSSO indica  
le viti e la loro 
posizione.

GIALLOGIALLO  indica  
le parti nuove.

GRIGIO-BLU indica  
i gruppi  su cui le nuove 
parti devono essere 
montate.

8

Monta la griglia della presa d’aria, i tergicristallo 
e il retrovisore laterale sulla carrozzeria.

Codice Nome Quantità Materiale

75A Griglia della presa d’aria  
del parabrezza 1 ABS

75B Tergicristallo sinistro 1 ABS

75C Tergicristallo destro 1 ABS

75D Retrovisore laterale 1 ABS e SAN

EP Viti 1,7 x 4 mm 2 + 1* Ferro

HP Viti 2 x 4 mm 3 + 1* Ferro

FASE 75 – ELENCO PEZZI

* Viti di riserva

75A

75B

75C

75D

MONTAGGIO DELLA GRIGLIA DELLA PRESA D’ARIA01

 Posiziona la griglia della presa d’aria sulla sua sede 
rettangolare presente alla base del parabrezza. I perni  
di fissaggio sono disallineati perciò la si può montare solo  
in un modo. Fissala da sotto con due viti HP.

  75A   �Griglia della presa d’aria 
del parabrezza

  56A   �Corpo principale  
carozzeria

HP

HP



9

n	 FASE 75: �MONTAGGIO DELLA GRIGLIA DELLA PRESA D’ARIA, DEI TERGICRISTALLO  
E DEL RETROVISORE LATERALE 

9

 Posiziona il retrovisore 
laterale     75D     nella sua sede 
ovale presente sulla carrozzeria 
a sinistra del parabrezza. Fissalo 
dall’interno con una vite HP.

MONTAGGIO DEL RETROVISORE LATERALE Per lato 
«sinistro» 
e «destro» 
del modello 
s’intendono 
sempre 
quelli definiti 
guardandolo 
DALL’ALTO 
e IN AVANTI 
come se si fosse 
seduti al volante.  

03

MONTAGGIO DEI TERGICRISTALLO02

 Inserisci il tergicristallo sinistro     75B    , che ha la spazzola più corta, nella sua sede 
presente sulla carrozzeria     56A     alla sinistra della presa d’aria. Ripeti l’operazione per 
il tergicristallo     75C    , che ha la spazzola più lunga, montandolo a destra della presa 
d’aria. Fissali entrambi dall’interno della carrozzeria con due viti EP (figura 1).

     56A   �Corpo 
principale 
carozzeria

  56A   �Corpo  
principale  
carozzeria

  75C   �Tergicristallo destro   75B   �Tergicristallo sinistro

EP

EP

Fig. 1

  56A   �Corpo principale  
carozzeria

HP

  75D   �Retrovisore  
laterale



1010

n	 FASE 76: MONTAGGIO DELLE GRIGLIE DEI PARAFANGHI ANTERIORI

Monta le griglie sinistra e destra 
sui parafanghi anteriori.

MONTAGGIO DELLA GRIGLIA DEL PARAFANGO SINISTRO01

 Monta dall’interno della carrozzeria     56A     la griglia 
del parafango sinistro     76A     nell’apertura sul fianco del 
parafango sinistro della carrozzeria     56A    , posizionando 
le linguette forate sopra le sedi per le viti. Assicurati che i 
cavetti dei fari rimangano non visibili quando si guarda la 
griglia dall’esterno. Fissa la griglia con due viti EM.

Codice Nome Quantità Materiale

76A Griglia del parafango 
sinistro 1 ABS 

76B Listelli della griglia sinistra 2 ABS 

76C Griglia del parafango 
destro 1 ABS 

76D Listelli griglia destra 2 ABS 

EM Viti 2 x 5 mm 4 + 2* Ferro

* Viti di riserva

FASE 76 – ELENCO PEZZI

  56A   �Corpo principale  
carozzeria

  76A   �Griglia del  
parafango sinistro

Tieni i cavi lontani dalla griglia.

EM

EM

  76A  

  76B  

  76C  

  76D  



1111

Per lato «sinistro» 
e «destro» 
del modello 
s’intendono 
sempre 
quelli definiti 
guardandolo 
DALL’ALTO 
e IN AVANTI 
come se si fosse 
seduti al volante.  

MONTAGGIO DEI LISTELLI DELLA GRIGLIA SINISTRA02

 Premi i perni presenti su uno dei 
listelli della griglia sinistra     76B     nei 
piccoli fori superiori ricavati sulla 
carrozzeria ai due lati della griglia. 
Fai lo stesso per l’altro listello     76B     
da montare nei fori inferiori.
NOTA: Osserva con cura i quattro 
listelli della griglia. Un paio sono 
per la griglia sinistra e un paio sono 
per quella destra. i bordi interni 
angolati devono calzare sulla griglia e 
aderire perfettamente ai lati angolati 
dell’apertura. Il perno anteriore 
poi è più vicino all’estremità, per 
garantire sempre il montaggio con 
l’orientamento corretto.

MONTAGGIO DELLA GRIGLIA DEL PARAFANGO DESTRO

MONTAGGIO DEI LISTELLI DELLA GRIGLIA DESTRA

03

04

 Monta dall’interno della 
carrozzeria     56A     la griglia 
del parafango destro     76C     
nell’apertura presente sul fianco 
del parafango destro della 
carrozzeria     56A    , posizionando le 
linguette forate sopra le sedi per 
le viti. Assicurati che i cavetti dei 
fari rimangano non visibili quando 
si guarda la griglia dall’esterno. 
Fissa la griglia con due viti EM.

 Pressa i perni  
presenti su uno dei  
listelli della griglia 
destra     76D     nei piccoli 
fori superiori ricavati sulla 
carrozzeria ai due lati 
della griglia. Fai lo stesso 
per l’altro listello della 
griglia destra     76D     da 
montare nei fori inferiori.

EM

EM

  56A   �Corpo principale carozzeria

  76B   Listello della griglia sinistra

  76B   Listello della griglia sinistra

  56A   �Corpo principale 
carozzeria

  56A   �Corpo principale  
carozzeria

  76D   Listello della griglia destra

  76D   �Listello della griglia  
destra

  76C   �Griglia del  
parafango destro

Tieni i cavi lontani 
dalla griglia.



121212

n	 FASE 77: MONTAGGIO DELLE ALETTE DEI PARAFANGHI ANTERIORI

Monta le alette ornamentali 
sui parafanghi anteriori 
sinistro e destro.

Codice Nome Quantità Materiale

77A Aletta del parafango  
anteriore sinistro 1 Zinco

77B  Aletta del parafango  
anteriore destro 1 Zinco

CM Viti 2 x 4 mm 6 + 2* Ferro

* Viti di riserva

FASE 77 – ELENCO PEZZI

  77A  

  77B  



1313

MONTAGGIO DELL’ALETTA ANTERIORE SINISTRA01

 Premi i perni presenti 
sull’aletta del parafango 
anteriore sinistro     77A     
(contrassegnata con 
FL al suo interno) 
nelle tre sedi ricavate 
sul parafango 
anteriore sinistro della 
carrozzeria     56A    .  
Fissa l’aletta dall’interno 
della carrozzeria con tre 
viti CM.

MONTAGGIO DELL’ALETTA ANTERIORE DESTRA02

 Premi i perni presenti 
sull’aletta del parafango 
anteriore destro     77B     
(contrassegnata con FR al 
suo interno) nelle tre sedi 
ricavate sul parafango 
anteriore destro della 
carrozzeria     56A    . Fissa 
l’aletta dall’interno della 
carrozzeria con tre viti CM.

 77A   �Aletta del parafango  
anteriore sinistro

  56A   �Corpo principale 
carozzeria

CM

CM

CM

CM

CM

CM

  56A   �Corpo principale carozzeria

  77B   �Aletta del parafango  
anteriore destro

Lavora 
appoggiando 
la carrozzeria 
su un panno 
morbido 
per evitare 
di graffiare 
la verniciatura.



1414

n	 FASE 78: MONTAGGIO DELLE ALETTE DEI PARAFANGHI POSTERIORI

14

Monta le alette ornamentali 
sui parafanghi posteriori 
sinistro e destro.

78A

78B

Codice Nome Quantità Materiale

78A Aletta del parafango  
posteriore sinistro 1 Zinco

78B  Aletta del parafango  
posteriore destro 1 Zinco

CM Viti 2 x 4 mm 6 + 2* Ferro

* Viti di riserva

FASE 78 – ELENCO PEZZI



1515

MONTAGGIO DELL’ALETTA POSTERIORE SINISTRA01

 Premi i perni presenti 
sull’aletta del parafango 
posteriore sinistro     78A     
(contrassegnata con RL 
al suo interno) nelle tre 
sedi ricavate sul parafango 
posteriore sinistro della 
carrozzeria     56A    . Fissa 
l’aletta dall’interno della 
carrozzeria con tre viti CM.

 Premi i perni 
presenti sull’aletta 
posteriore destra     78B     
(contrassegnata con RR 
al suo interno) nelle tre 
sedi ricavate sul parafango 
posteriore sinistro della 
carrozzeria     56A    . Fissa 
l’aletta dall’interno della 
carrozzeria con tre viti CM.

MONTAGGIO DELL’ALETTA POSTERIORE DESTRA02

Lavora 
appoggiando 
la carrozzeria 
su un panno 
morbido 
per evitare 
di graffiare 
la verniciatura.

CM

  56A   �Corpo principale 
carozzeria

CM

CM

  78A   �Aletta del parafango 
posteriore sinistro

  56A   �Corpo principale  
carozzeria

  78B   �Aletta del parafango  
posteriore destro

CM

CM

CM



16

n	 FASE 79:  MONTAGGIO DELLA PARATIA DEL BAGAGLIAIO

CODICE COLORI
I colori utilizzati indicano come devono essere 
assemblati i componenti.
 

ROSSO indica  
le viti e la loro 
posizione.

GIALLOGIALLO  indica  
le parti nuove.

GRIGIO-BLU indica  
i gruppi  su cui le nuove 
parti devono essere 
montate.

16

Monta la paratia 
del vano bagagli.

Codice Nome Quantità Materiale

79A Paratia del vano bagagli 1 ABS

CM Viti 2 x 4 mm    2 + 1* Ferro

FASE 79 – ELENCO PEZZI

* Viti di riserva

  79A  



1717

Lavora 
appoggiando 
la carrozzeria 
su un panno 
morbido 
per evitare 
di graffiare 
la verniciatura.

MONTAGGIO DELLA PARATIA DEL VANO BAGAGLI01

 Capovolgi con delicatezza la carrozzeria. 
Posiziona la paratia     79A     sulle relative due sedi 
ricavate all’interno della carrozzeria     56A     dietro 
il lunotto, calzandola sotto le cerniere del cofano. 
Fissala con due viti CM.

  56A   �Corpo principale 
carozzeria

  79A   Paratia del vano bagagli

Nelle fasi dalla 80 alla 84 monterai il fondo del vano bagagli, il tappetino che lo ricopre, 
il bocchettone del serbatoio benzina, la pompa della benzina, la trousse degli attrezzi,  
il cric e il supporto della ruota di scorta. 

CM

CM



1818

n	 FASE 80: MONTAGGIO DEL FONDO DEL BAGAGLIAIO

Per montare il tappetino 
sul fondo del bagagliaio 
vai alla fase 81.

  80A  

Codice Nome Quantità Materiale

80A Fondo del bagagliaio 1 ABS 

FASE 80 – ELENCO PEZZI



1919

Nelle fasi dalla 81 alla 84 monterai il fondo del vano bagagli, il tappetino che lo ricopre,  
il bocchettone del serbatoio benzina, la pompa della benzina, la trousse degli attrezzi,  
il cric e il supporto della ruota di scorta.

Nelle fasi dalla 85 alla 90 riceverai tutti i pezzi necessari per montare i passaruota anteriori e posteriori.



202020

n	 FASE 81: MONTAGGIO DEL TAPPETINO SUL FONDO DEL BAGAGLIAIO

Monta il tappetino  
del bagagliaio.

Codice Nome Quantità Materiale

81A Tappetino  
del bagagliaio 1 Feltro TPR  

autoadesivo 

FASE 81 – ELENCO PEZZI

  81A  



2121

MONTAGGIO DEL TAPPETINO DEL BAGAGLIAIO01

 Rimuovi con cura parte della pellicola protettiva sul retro del tappetino autoadesivo     81A    , 
cominciando dalle estremità appuntite sul davanti. Non rimuoverla prima di aver allineato i suoi 
bordi sul fondo, secondo quanto segue. Allinea il bordo posteriore col fondo del bagagliaio     80A     
e assicurati che tutti gli intagli combacino con le corrispondenti aperture presenti sul fondo. 
Quando il tappetino è totalmente allineato, rimuovi la parte restante della pellicola protettiva  
e pressa con decisione tutta la sua superficie sul fondo. 

Appunta appena 
il tappetino 
sul fondo fino 
a quando non 
sarai sicuro che 
sia correttamente 
allineato in tutte 
le sue parti. 
Così, in caso 
di errore lo potrai 
staccare dal fondo 
di plastica. Quando 
sarai sicuro 
di averlo montato 
correttamente, 
lo potrai premere 
con più decisione.

Fig. 1

  81A   �Tappetino  
del bagagliaio

  81A   Tappetino del bagagliaio

  80A   Fondo del bagagliaio

Pellicola protettiva



2222

n	 FASE 82: MONTAGGIO DELLE DOTAZIONI E DEGLI ATTREZZI NEL BAGAGLIAIO 

22

Monta sul fondo del bagagliaio il bocchettone 
del serbatoio benzina, la pompa della benzina, 
la trousse degli attrezzi, il cric e il supporto 
della ruota di scorta.

FASE 82 – ELENCO PEZZI

* Viti di riserva

MONTAGGIO DELLA POMPA DELLA BENZINA01

 Monta a pressione il motorino della pompa 
benzina     82C     sulla sommità della pompa della 
benzina     82B    . Quindi monta la pompa della benzina     82B    
nelle due sedi presenti sul lato sinistro del fondo del 
bagagliaio     80A    . Fissa l’assieme con due viti JP (figura 1).

Fig. 1

  82C   �Motorino della  
pompa della benzina

  82B   Pompa della benzina

  82B   Pompa della benzina

  80A   �Fondo del  
bagagliaio

JP

JP

  82A  

  82C  
  82D  

  82E  

  82F  

  82B  

Codice Nome Quantità Materiale

82A Bocchettone del serbatoio 
della benzina col tappo 1 ABS

82B Pompa della benzina 1 ABS

82C Motorino della pompa della 
benzina 1 ABS

82D Trousse degli attrezzi 1 ABS

82E Cric                       1 ABS

82F Supporto della ruota di scorta 1 ABS

HP Viti 2 x 4 mm 4 + 3* Ferro

JP Viti 2 x 5 mm 3 + 1*            Ferro



2323

MONTAGGIO DELLA TROUSSE DEGLI ATTREZZI MONTAGGIO DEL SUPPORTO DELLA RUOTA DI SCORTA02 03

 Posiziona la trousse degli attrezzi     82D     sui 
corrispondenti fori presenti sul lato anteriore sinistro 
del fondo del bagagliaio     80A    , quindi fissala da 
sotto con una vite JP. 

 Inserisci, premendo dal di sotto, l’asse del supporto della 
ruota di scorta     82F     nel foro presente al centro del fondo del 
bagagliaio     80A    . Fissa il supporto da sotto con due viti HP. 

 Posiziona il cric     82E     sui 
due supporti ricavati sul 
lato destro del fondo del 
bagagliaio, come mostrato 
nel disegno, poi spingi 
delicatamente il perno 
centrale nel foro presente 
fra i due supporti. Fissalo da 
sotto con una vite HP.

 Calza la base del 
bocchettone del serbatoio 
della benzina col tappo     82A     
nella relativa sede in rilievo 
ricavata sul lato sinistro del 
fondo del bagagliaio     80A    . 
Fissa il bocchettone da sotto 
con una vite HP. Inserisci 
quindi l’estremità del tubo 
di sfiato nel piccolo foro 
presente vicino alla base del 
bocchettone.

MONTAGGIO DEL CRIC

MONTAGGIO DEL BOCCHETTONE DEL SERBATOIO DELLA BENZINA

04

05

Lavora su una 
superficie liscia 
e pulita per 
evitare di segnare 
il feltro del 
tappetino.

  82F   �Supporto della  
ruota di scorta

  80A   Fondo del bagagliaio
  80A   �Fondo del  

bagagliaio

  82D   Trousse degli attrezzi

  80A   Fondo del bagagliaio

  80A   Fondo del bagagliaio

  82A   �Bocchettone del serbatoio 
della benzina col tappo

  82E   Cric

Tubo di sfiato

Foro

HP

JP

HP
HP

HP



24

n	 FASE 83: MONTAGGIO DEL CERCHIO DELLA RUOTA DI SCORTA

24

Per montare il pomello di fissaggio della 
ruota di scorta passa alla fase 84.

Codice Nome Quantità Materiale

83A Cerchio della 
ruota di scorta 1 Zinco

FASE 83 – ELENCO PEZZI

  83A  



2525

Nella fase 84 monterai lo pneumatico di scorta sul suo cerchio.



26

CODICE COLORI
I colori utilizzati indicano come devono essere 
assemblati i componenti.
 

ROSSO indica  
le viti e la loro 
posizione.

GIALLOGIALLO  indica  
le parti nuove.

GRIGIO-BLU indica  
i gruppi  su cui le nuove 
parti devono essere 
montate.

26

n	 FASE 84: MONTAGGIO DELLO PNEUMATICO DELLA RUOTA DI SCORTA

Monta lo pneumatico di scorta sul 
suo cerchio, fissa la ruota di scorta sul 
fondo del bagagliaio e quindi monta il 
fondo del bagagliaio nella carrozzeria.

AMMORBIDIMENTO DELLO PNEUMATICO

MONTAGGIO DELLO PNEUMATICO SUL CERCHIO

01

02

 Posiziona il cerchio     83A     dentro lo pneumatico     84A     come 
mostrato nella figura e premi delicatamente il contorno per farlo 
calzare. ATTENZIONE: nel montarlo, non premere sulla valvola 
poiché essa è molto fragile e si potrebbe piegare o spezzare. 

  84A   Pneumatico di scorta

Acqua calda a 75° C

Valvola

  83A   �Cerchio della  
ruota di scorta

  84A   Pneumatico di scorta

  84B  

  84A  

  84C  

Codice Nome Quantità Materiale

84A Pneumatico di scorta 1 PVC

84B Rondella                                               1 ABS

84C Pomello di bloccaggio 1 ABS

MM  Viti 2,3 x 4 mm          2 + 1* Ferro

NP    Viti 2,3 x 5 mm 1 + 1*            Ferro

FASE 84 – ELENCO PEZZI

* Viti di riserva

 Lo pneumatico di 
scorta     84A     è difficile da 
deformare a temperatura 
ambiente, il che lo rende 
difficile da calzare sul cerchio. 
Si raccomanda perciò di 
immergerlo in una scodella 
contenente acqua calda ad 
almeno 75° C (170 °F) per 
alcuni minuti. Una volta 
scaldato, lo pneumatico 
diverrà più morbido e potrà 
essere montato facilmente. 



2727

MONTAGGIO DEL FONDO DEL BAGAGLIAIO NELLA CARROZZERIA05

 Capovolgi la carrozzeria e 
poggiala su un panno morbido. 
Monta il fondo del vano 
bagagli     80A     all’interno della 
coda, curando che i cavi per le 
luci posteriori passino sopra il 
fondo stesso, con la carrozzeria in 
posizione normale. Il fondo     80A     
deve essere montato sopra la 
paratia     79A     facendo anche 
corrispondere i fori presenti sul 
suo bordo posteriore con quelli 
sulla coda della carrozzeria. 
Ora rimetti la carrozzeria in 
posizione normale e fissa il fondo 
del bagagliaio con due viti MM 
(figura 1).

Nota: In questa fase, il fondo 
del bagagliaio è fissato solo 
posteriormente, perciò maneggia 
l’insieme con cura.

Acqua calda a 75° C

MONTAGGIO DELLA RUOTA DI SCORTA NEL BAGAGLIAIO MONTAGGIO DEL POMELLO DI BLOCCAGGIO03 04

 Posiziona il centro del cerchio     83A     sull’asse del supporto     82F      
in modo che lo pneumatico tocchi il fondo del vano bagagli. Calza  
la rondella     84B     nel foro centrale del cerchio per farla poggiare  
sul supporto     82F     e allinearla col foro per la vite. Fissa la ruota con 
una vite NP.

 Spingi il pomello di bloccaggio     84C     nel foro 
centrale del cerchio     83A    . Fai attenzione a non 
premere forte sulla fragile levetta presente sul 
pomello di bloccaggio.

  84B   Rondella

  82F   �Supporto della ruota  
di scorta (sotto  
la ruota)

  84C   �Pomello  
di bloccaggio

  83A   �Cerchio della  
ruota di scorta

  83A   �Cerchio della  
ruota di scorta

NP

Fig. 1

  80A   �Fondo del  
bagagliaio

  56A   �Corpo principale  
carozzeria

  56A   �Corpo  
principale  
carozzeria

  80A   �Fondo del  
bagagliaio

  79A   Paratia vano bagagli

Cavi

Cavi

MM

MM



282828

n	 FASE 85: MONTAGGIO DELLA PARATIA ANTERIORE SINISTRA DEL VANO MOTORE

Monta le tubazioni del liquido 
freni e lo sgancio del cofano 
sulla paratia sinistra del vano 
motore.

Codice Nome Quantità Materiale

85A Paratia anteriore sinistra  
del vano motore                                 1 ABS

85B Tubazione 1 del liquido dei freni 1 ABS

85C Tubazione 2 del liquido dei freni 1 ABS

85D Tubazione 3 del liquido dei freni 1 ABS

85E Sgancio del cofano motore 1 Zinco

HP  Viti 2 x 4 mm 1 + 1* Ferro

TP    Viti 1,7 x 5 mm 2 + 1*            Ferro

FASE 85 – ELENCO PEZZI

* Viti di riserva

  85A  

  85B  

  85D     85E  

  85C  



2929

TUBAZIONE DEL LIQUIDO DEI FRENI 1 TUBAZIONE DEL LIQUIDO DEI FRENI 201 02

 Monta il perno ricavato sul retro della tubazione 1 
liquido freni     85B     nella sede presente sulla paratia 
anteriore sinistra del vano motore     85A     come 
mostrato nel disegno. Assicurati che i due tubi  
si inseriscano come mostrato nella figura. Fissa  
la tubazione da dietro con una vite TP. 

 Monta la piastrina presente sul retro della 
tubazione 2     85C     nella sua sede ricavata sulla paratia 
anteriore sinistra del vano motore      85A     come 
mostrato nel disegno. Calza a pressione i due perni 
della tubazione nei corrispondenti fori ricavati sulla 
paratia. Fissa la tubazione con una vite TP. 

Maneggia con cura 
i cavi e le tubazioni 
quando le monti, 
perché sono fragili.

  85A   Paratia anteriore sinistra del vano motore

  85C   �Tubazione 2  
del liquido  
dei freni

  85A   Paratia anteriore sinistra del vano motore 

  85B   �Tubazione 1  
del liquido  
dei freni

Perno

Perno

TP
TP

MONTAGGIO DELLO SGANCIO DEL COFANO MOTORE TUBAZIONE DEL LIQUIDO DEI FRENI 303 04

 Monta lo sgancio del cofano     85E     sulla paratia anteriore sinistra 
del vano motore     85A     nella posizione indicata nel disegno. Assicurati 
che il perno sul retro dello sgancio calzi sul corrispondente foro 
presente sulla paratia. Fissalo quindi con una vite HP.

 Spingi i quattro perni della tubazione 3 del 
liquido dei freni     85D     nei corrispondenti fori 
ricavati lungo il bordo superiore della paratia 
sinistra del vano motore     85A     nelle posizioni 
mostrate nel disegno.

  85E   Sgancio del cofano motore

  85A   Paratia sinistra del vano motore 

  85A   �Paratia sinistra  
del vano motore 

  85D   Tubazione 3 del liquido dei freni

HP



3030

n	 FASE 86: MONTAGGIO DEL PASSARUOTA ANTERIORE SINISTRO 

30

Assembla il passaruota 
anteriore sinistro con la 
paratia anteriore sinistra 
del vano motore, quindi 
monta l’assieme nella 
carrozzeria.

FASE 86 – ELENCO PEZZI

* Viti di riserva

  86A  

Codice Nome Quantità Materiale

86A Passaruota anteriore 
sinistro 1 ABS

CM Viti 2 x 4 mm             2 + 1* Ferro

EP Viti 1,7 x 4 mm 4 + 2*            Ferro



3131

01

 Allinea i perni forati 
presenti sul passaruota 
anteriore sinistro     86A     con le 
corrispondenti sedi ricavate 
sulla paratia anteriore 
sinistra     85A    , orientando le 
due parti come mostrato nel 
disegno. Assembla le due parti 
con quattro viti EP.

 Posiziona l’assieme appena montato all’interno del parafango, come mostrato nel disegno. Calza 
delicatamente il braccio di sostegno del cofano     72E     nella fessura ricavata sullo sgancio. Posiziona poi le 
due bussole sulla sommità del passaruota     86A     sulle corrispondenti sedi delle viti ricavate all’interno del 
parafango. Assicurati che i cavi dei fari passino  sopra il passaruota, fuori dalla vista. Fissa quindi l’assieme 
con due viti CM inserite nei due fori sul passaruota (figura 1).

MONTAGGIO DEL PASSARUOTA ANTERIORE SINISTRO

MONTAGGIO DEL PASSARUOTA ANTERIORE SINISTRO

02
Lavora 
appoggiando la 
carrozzeria su un 
panno morbido 
per evitare 
di graffiare 
la verniciatura.

  85A   �Paratia anteriore sinistra  
del vano motore

  86A   Passaruota anteriore sinistro

EP

EP EP

EP

Fig. 1

CM

CM

  86A   Passaruota anteriore sinistro

  56A   �Corpo principale 
carozzeria

  85E   �Sgancio del cofano  
motore

  85A   �Paratia anteriore sinistra  
del vano motore

  72E   Braccio di sostegno



32

n	 FASE 87: MONTAGGIO DELLA PARATIA ANTERIORE DESTRA DEL VANO MOTORE

CODICE COLORI
I colori utilizzati indicano come devono essere 
assemblati i componenti.
 

ROSSO indica  
le viti e la loro 
posizione.

GIALLOGIALLO  indica  
le parti nuove.

GRIGIO-BLU indica  
i gruppi  su cui le nuove 
parti devono essere 
montate.

32

Monta la tubazione 
della paratia anteriore 
destra del vano 
motore.

Codice Nome Quantità Materiale

87A Paratia anteriore destra  
del vano motore                       1 ABS

87B Tubazione del vano 
motore                                               1 ABS

FASE 87 – ELENCO PEZZI

  87A     87B  



3333

Fai attenzione 
quando monti 
le tubazioni, 
perché sono 
fragili.

MONTAGGIO DELLA TUBAZIONE DEL VANO MOTORE01

 Calza a pressione i tre perni presenti 
sulla tubazione del vano motore     87B     nei 
corrispondenti tre fori presenti sul bordo 
superiore della paratia destra del vano 
motore     87A    , orientando la tubazione come 
mostrato nell'illustrazione.

Nella prossima fase monterai il passaruota anteriore destro. Quindi nelle fasi 89 e 90 monterai 
i passaruota posteriori.

  87A   �Paratia anteriore destra  
del vano motore

  87B   �Tubazione del vano 
motore                                              



3434

n	 FASE 88: MONTAGGIO DEL PASSARUOTA ANTERIORE DESTRO

Assembla il passaruota 
anteriore destro con la 
paratia anteriore destra del 
vano motore, quindi monta 
l’assieme nella carrozzeria.

  88A  

FASE 88 – ELENCO PEZZI

* Viti di riserva

Codice Nome Quantità Materiale

88A Passaruota anteriore destro 1 ABS

CM Viti 2 x 4 mm             2 + 1* Ferro

EP Viti 1,7 x 4 mm 4 + 2*            Ferro



3535

Lavora 
appoggiando 
la carrozzeria 
su un panno 
morbido 
per evitare 
di graffiare 
la verniciatura.

MONTAGGIO DEL PASSARUOTA ANTERIORE DESTRO

MONTAGGIO DEL PASSARUOTA ANTERIORE DESTRO

01

02

 Allinea i perni forati presenti sul passaruota anteriore 
destro     88A     con le corrispondenti sedi ricavate sulla 
paratia anteriore destra     87A    , orientando le due parti  
come mostrato nel disegno. Assembla le due parti con 
quattro viti EP.

 Posiziona l’assieme appena montato all’interno del parafango, come mostrato nel disegno. Posiziona poi 
le due bussole sulla sommità del passaruota     88A     sulle corrispondenti sedi delle viti ricavate all’interno del 
parafango della carrozzeria     56A    . Assicurati che i cavi dei fari passino sopra il passaruota e non risultino visibili. 
Fissa quindi l’assieme con due viti CM inserite nei due fori sul passaruota.

  88A   Passaruota anteriore destro                        

  87A   �Paratia anteriore destra  
del vano motore

  56A   �Corpo principale 
carozzeria

  88A   Passaruota anteriore destro

  87A   �Paratia anteriore destra  
del vano motore

EP

EP

EP

EP

CM

CM



363636

n	 FASE 89: MONTAGGIO DEL PASSARUOTE POSTERIORE SINISTRO

Monta il passaruota 
posteriore sinistro 
all’interno del parafango 
fissandolo anche al fondo 
del bagagliaio.

  89A  

Codice Nome Quantità Materiale

89A Passaruota  
posteriore sinistro 1 ABS

CM Viti 2 x 4 mm 2 + 1*             Ferro

HP       Viti 2 x 4 mm 2 + 1* Ferro

FASE 89 – ELENCO PEZZI

* Viti di riserva



3737

SISTEMAZIONE DEI CAVI

MONTAGGIO DEL PASSARUOTA POSTERIORE SINISTRO

01

02

 Con la carrozzeria capovolta assicurati che i cavi del LED  
del faro anteriore sinistro     70F     e l’interruttore della porta 
con cavi     66C     siano ben infilati lungo la sommità dell’arco 
passaruota posteriore sinistro, in modo che il passaruota 
li nasconda quando viene montato. Assicurati anche che i 
cavi provenienti dalla plafoniera     64F     e dai LED dei fanali 
posteriori     71E     siano ordinatamente disposti attorno al perno 
presente sul fondo del bagagliaio     80A    . 

 Monta il passaruota 
posteriore sinistro     89A     
sulle due bussole forate 
ricavate sulla sommità 
interna del parafango, 
assicurandoti che i cavi 
passino dietro le bussole. 
Fissalo con due viti CM. 
Quindi fissa l’interno del 
passaruota sulle due bussole 
ricavate al di sotto del fondo 
del bagagliaio     80A     con 
due viti HP (figura 1).  

Lavora 
appoggiando 
la carrozzeria 
su un panno 
morbido per 
evitare di graffiare 
la verniciatura.

  80A   Fondo del bagagliaio

  56A   �Corpo principale 
carozzeria

  66C   �Interruttore della porta 
con cavi

  70F   �Cavi dei LED del faro  
anteriore sinistro

  64F   Cavi dei LED della plafoniera

  71E   �Cavi dei LED  
dei fanali posteriori

Fig. 1 HP

HP

CM   89A   �Passaruota  
posteriore sinistro

  56A   �Corpo principale  
carozzeria

  89A   �Passaruota  
posteriore sinistro

  80A   �Fondo del  
bagagliaio

CM



383838

Monta il passaruota posteriore destro 
all’interno del parafango fissandolo 
anche al fondo del bagagliaio. Quindi 
assicura e collega tutti i cavi e monta 
la carrozzeria sul telaio.

SISTEMAZIONE DEI CAVI01

 Capovolgi la carrozzeria. Assicurati che i cavi del LED del faro anteriore destro     70F     e l’interruttore della porta con cavi     66C     
siano ben infilati lungo la sommità dell’arco passaruota posteriore sinistro, in modo che il passaruota li nasconda quando viene 
montato. Assicurati anche che i cavi provenienti dai LED dei fanali posteriori     71E     siano disposti ordinatamente attorno al perno 
presente sul fondo del bagagliaio.  

Codice Nome Quantità Materiale

90A Passaruota posteriore  
destro 1 ABS

90B Pressacavo 2           ABS

90C Fascetta 1 Nylon

CM Viti 2 x 4 mm 4 + 1*             Ferro

HP       Viti 2 x 4 mm 4 + 2* Ferro

PP       Viti 2,6 x 4 mm 4 + 2* Ferro

FASE 90 – ELENCO PEZZI

* Viti di riserva

  90A  

  90B     90C  

  80A   �Fondo del  
bagagliaio

  71E   �Cavi dei LED dei  
fanali posteriori

  70F   �Cavi dei LED del faro  
anteriore sinistro

  66C   �Cavi dell’interruttore  
della porta

  56A   �Corpo principale  
carozzeria

n	 FASE 90: MONTAGGIO DEL PASSARUOTA POSTERIORE DESTRO



3939

MONTAGGIO DEL PASSARUOTA POSTERIORE DESTRO02

 Monta il passaruota posteriore destro     90A     sulle due bussole forate ricavate sulla sommità interna del 
parafango, assicurandoti che i cavi passino dietro le bussole. Fissalo con due viti CM. Quindi fissa l’interno del 
passaruota sulle due bussole ricavate al di sotto del fondo del bagagliaio     80A     con due viti HP (figura 1).  

 Monta uno dei pressacavo     90B     sul fascio di cavi sul lato sinistro del modello e usa una vite HP per fissarlo 
sul lato sinistro del fondo del bagagliaio     80A     nella posizione mostrata. Ripeti l’operazione per montare il 
secondo pressacavo     90B     sul fascio di cavi sul lato destro del modello, fissandolo con una vite HP (figura 1).

 Raggruppa tutti i cavi al 
centro in un fascio ben stretto 
utilizzando la fascetta     90C    .

MONTAGGIO DEI PRESSACAVO

UTILIZZO DELLA FASCETTA

03

04

Lavora 
appoggiando 
la carrozzeria 
su un panno 
morbido 
per evitare 
di graffiare 
la verniciatura.

Fig. 1

HPCM

CM

HP

Fig. 1

  90A   �Passaruota  
posteriore  
destro

  56A   �Corpo  
principale  
carozzeria

  90A   �Passaruota posteriore destro   80A   �Fondo del bagagliaio

  80A   �Fondo del  
bagagliaio

HP HP

  90B   �Pressacavo
  90B   �Pressacavo

  90C   �Fascetta

  80A   �Fondo del  
bagagliaio



4040

n	 FASE 90: MONTAGGIO DEL PASSARUOTA POSTERIORE DESTRO

MONTAGGIO DEL TELAIO ALL’INTERNO DELLA CARROZZERIA05

 ATTENZIONE: questa è un’operazione delicata, non usare 
troppa forza per evitare di rompere le parti fragili.

Con tutte le parti capovolte prendi l’assieme del telaio 
completato nella fase 51 e calalo molto delicatamente 
all’interno della carrozzeria. Maneggialo tenendolo per le parti 
in metallo e segui in ordine i passi seguenti:

Per prima cosa calza la parte frontale del telaio     14A     e il motore 
nel relativo vano. Mentre fai calare delicatamente il motore, 
assicurati che tutte le sue parti accessorie si trovino all’interno 
delle paratie     85A     e     87A    . Nota: può esserti di aiuto divaricare 
leggermente le paratie mentre cali il telaio nella carrozzeria.  

Ora cala la parte posteriore del telaio     14A     all’interno 
della carrozzeria     56A    . Assicurati che il pannello esterno 

rosso del vano bagagli     43A     si inserisca proprio ai di sopra 
degli archi passaruota     89A     e     90A    . Nota: può esserti 
di aiuto divaricare leggermente i passaruota mentre cali 
la parte posteriore del telaio. Assicurati che nessun cavo 
rimanga incastrato fra le linguette di fissaggio e il fondo 
del bagagliaio e che i cavi siano abbastanza lunghi perché 
gli spinotti possano raggiungere le prese sulla scheda 
elettronica     51A     (figura 1).

Quando sei sicuro che il telaio sia montato correttamente 
all’interno della carrozzeria, posiziona le due flange di 
montaggio anteriori sulle corrispondenti bussole per le 
viti. Quindi fissale con due viti CM nella posizione mostrata 
(figura 2). Posiziona poi la parte posteriore del telaio 
sopra le quattro sedi per le viti presenti sotto il fondo del 
bagagliaio     80A     e fissala con quattro viti PP (figura 3).  

Fig. 1

Fig. 3Fig. 2

  14A   �Telaio principale   14A   �Telaio principale

  14A   �Telaio principale

  14A   �Telaio principale

  85A   �Paratia anteriore  
sinistra del vano motore

  87A   �Paratia destra del vano motore
  90A   �Passaruota posteriore destro

  89A   �Passaruota posteriore  
sinistro

CM

PP

PP

PP

PP

  51A   �Scheda elettronica

  56A   �Corpo principale  
carozzeria

  80A   �Fondo del 
bagagliaio

CM



4141

COLLEGAMENTO DEI CAVI06

 Ora collega tutti i cavi alla scheda elettronica     51A     nel seguente ordine: 
Collega i cavi grigio e bianco provenienti dall’interruttore della porta     66C     alla presa G. 
Collega i cavi rosso e grigio provenienti dai LED dei fari     70F     alla presa quadrupla A-B. 
Collega i cavi blu e bianco provenienti dai LED dei fanali posteriori     71E     alla presa C. 
Collega i cavi verde e bianco provenienti dal LED della plafoniera     64F     alla presa H. 

 Usando una pinzetta, calza l’estremità libera del tubo del freno anteriore 
sinistro     02D     proveniente dal piatto freno nel foro presente sulla paratia sinistra del 
vano motore     85A    , nella posizione mostrata nel disegno. Calza poi l’estremità libera 
del tubo del freno anteriore destro     21D     proveniente dal piatto posteriore del freno 
nel foro presente sulla paratia destra del vano motore     87A    , nella posizione mostrata 
nel disegno (figura 1).

MONTAGGIO DELLE TUBAZIONI DEI FRENI ANTERIORI07

  51A   �Scheda elettronica
  66C   �Cavi dell’interruttore  

della porta

  64F   �LED della plafoniera

  71E   �LED dei  
fanali posteriori

  70F   �LED del faro  
anteriore sinistro

 Presa G

Presa H
Presa A-B

Presa C

Fig. 1

  02D   �Tubo del freno  
anteriore sinistro

  21D   �Tubo del freno  
anteriore destro

  85A   �Paratia anteriore  
sinistra del vano motore

  87A   �Paratia anteriore  
destra del vano motore


